



聚焦“关键小事”，办好“民生大事”

## 新城社区开展邻里美党群文化节

星报讯(王静 朱静 陈三虎 记者 马冰璐) 8月26日傍晚,合肥市蜀山区南岗镇新城社区“党建领航‘五好’建设,携手共筑‘聚美’新城”第一届邻里美党群文化节在惠民新村小区广场举办,来自辖区居民、单位的十几个各类节目,给群众送上了一场精彩纷呈的文化大餐,现场新城社区党总支还向居民征集“五好”小区建设的意见和建议,“推进党建领航小区治理‘五好’建设,群众是主体,希望更多居民参与进来。”新城社区党总支书记束道良现场向群众发出号召。

“一心装满国,一手撑起家,家是最小国,国是千万家……”8月26日下午,新城社区第一届邻里美党群文化节在航空新城幼儿园老师表演的歌舞

《国家》中拉开序幕。接下来,来自辖区居民、单位的十几个节目给大家带来了耳目一新的感觉。积极参与“五好”小区建设,共同守护美丽家园,新城社区五位居民还被评为“最美新城人”,现场接受了表彰。

5月以来,蜀山区启动党建领航小区治理“五好”建设暨“群众出卷 我们答卷”实践活动,新城社区党总支积极响应,主动作为,以“蜀西之窗 聚美新城”党建品牌为引领,在蜀西公馆试点,打造聚美驿站,升级聚美议事厅,搭建由社区党总支、小区党支部、小区物业、居民代表、志愿者、社工等为主体的多元议事平台,鼓励群众参与小区治理,创建党建引领好、群众自治好、各方协同好、为民服务好、社会风尚好的“五好”小区治理新格局。

## 文明创建进行时 门面房整治见成效

星报讯(宁如 记者 沈娟娟) 为巩固文明创建成果,进一步加强沿街店面管理工作,建设更加文明、健康、和谐的社区,8月26日到8月28日,合肥市骆岗社区文明办、城管办、物业办、关工委、工会等联合组织人员对滨水湾小区门面房进行集中整治。

滨水湾小区是2005年建成的回迁小区,现住户约900余户,小区门面房共计84间,与小区4000余人的生活紧密联系,整个街面长达800余米,各种商户云集于此。

为确保小区门面房整治工作有序推进,骆岗社区首先联合物业人员挨家挨户上门,做好门面房商户思想工作,并现场指正整改内容。对于不在现场的商户,则在醒目位置张贴通知,并通过电话、微信

与商户进行联系,确保不漏一户。

随后,骆岗社区组织人员配合商家清理店面周边堆积杂物,同时对于大件废弃物则动用车辆及时运走,确保整治工作迅速有效推动。经过社区人员和物业人员的共同努力,滨水湾小区门面房焕然一新,沿街店面环境卫生状况大为改善。

下一步,骆岗社区将加大对沿街商户的巡查力度,在巩固整治成果的同时,对出现的问题,做到及时发现及时处理,避免问题出现反复。同时加快滨水湾小区物业招标推进工作,通过物业专业管理水平,进一步提高滨水湾小区门面房整体形象,使小区居民生活更加方便、舒适,进一步提升小区居民幸福感、安全感。

## 文明出行,从我做起

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 随着社会的发展,乘机出行成为越来越多人的选择。为了让市民更多地了解乘机安全知识,合肥新桥国际机场安全检查站的志愿者们走进社区,与合肥市蜀山区三里庵街道竹荫里社区联合举办了“安全客舱从我做起”主题活动,为辖区小朋友们零距离讲解演示安全乘机知识,倡导文明出行理念。

此次活动共邀请了社区50余名7至14岁的少年儿童,合肥机场安检站的工作人员通过生动的课件讲解、有趣的知识问答,配合形式多样的小游戏,细致讲解了乘坐民航航班的流程,告诉孩子们在乘坐航班时通过安全检查的相关注意事项,同时介绍

了火种、超规锂电池、航空危险品对航空安全所造成的严重后果,防疫期间航空出行的相关要求等。并现场模拟打印登机牌,通过安检、登机等一系列乘机流程,在亲身体验中加深对航空安全的理解,告诉孩子们文明出行的重要性。

在提问环节中,孩子们饶有兴趣地与安检员们进行互动,充分开动脑筋踊跃发言,在轻松、快乐的氛围里学到了航空安全知识,提高了安全出行意识。

此次活动进一步开拓了青少年对民航安全的新认识,传播了文明出行理念,得到了孩子和家长们的一致好评,为提高安全出行意识搭建了良好平台。

## 宣传医保政策,保障居民健康

星报讯(郑翔 记者 马冰璐) 为加大合肥市城乡居民医疗保险政策宣传力度,让保险政策人人知晓、人人参保,8月28日下午,合肥市蜀山区南岗镇侯店村科技志愿服务队组织志愿者深入惠民新村和南岗和园两个小区,开展了以“宣传医保政策,保障居民健康”为主题的志愿服务活动,向居民宣传医保新政策,并答疑解惑。

活动中,志愿服务队通过悬挂宣传条幅、发放医保宣传资料、宣讲医保政策规定等方式,向居民们宣传合肥市城乡居民基本医疗保险参保报销流程、门诊待遇、住院待遇、生育待遇、大病保险待遇以及异

地就医报销注意事项等方面的知识,并用通俗易懂的语言为村民讲解医保新政策。

对于村民提出的医疗保障方面的问题,志愿者们都逐一进行详细解答,争取让村民听明白、搞清楚、会运用。

此次活动共发放宣传手册200余份,解答民众提问30余次。侯店村党支部书记孙自友表示,本次活动是侯店村科技志愿服务队宣传的重要内容,目的就是希望通过深入群众、面向群众,用最直接的方式,让辖区老百姓清楚地了解到最新的医保政策、如何参保等事项,让党的好政策真正惠及广大群众。

## 建设社区开展扫黑除恶宣传活动

星报讯(钟萍 记者 祁琳) 为进一步推进“扫黑除恶”专项斗争向纵深开展,不断提升群众对此次专项斗争的关注度、知晓率,增强人民群众对此项工作的认同感,营造良好的宣传舆论氛围,日前,合肥瑶海区胜利路街道建设社区组织工作人员在辖区商铺、重点行业、人员密集区域开展扫黑除恶宣传活动。

据悉,活动中,社区工作人员和志愿者深入辖区,认真向辖区居民讲解扫黑除恶专项行动的目的、意义和打击重点,发放大量扫黑除恶各类宣传资料,做到全方位多角度深入开展宣传,做到人人知晓,提高了居民对扫黑除恶专项斗争工作的认识。

通过宣传让辖区居民了解扫黑除恶的重要性,在辖区营造了良好的宣传氛围,凝心聚力,防止辖区涉黑涉恶问题的发生,共同维护辖区良好的治安环境,共同打赢扫黑除恶攻坚战。



城乡居民基本医疗保险是一项重要的民生工程,涉及广大居民的切身利益。8月28日,合肥市淝河镇党委书记李春带队来到安百苑小区,就老官塘社区2020年度医保工作怎么开展进行现场督导。

□王静 记者 马冰璐 文/图

## 免费义诊进社区 贴心服务暖人心

星报讯(葛宜年 胡凤娇 张运洁 记者 沈娟娟) 8月28日下午,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区联合辖区医院在卫楼新村开展以“提升健康素养,乐享银龄生活”为主题的口腔义诊活动。

活动现场,专业医生为社区居民进行免费口腔健康检查、口腔健康咨询服务,帮助居民了解牙齿健康常识,增强口腔保健意识,并根据每位居民检测结果,对居民饮食、生活等各方面提出建议。

居民王阿姨告诉记者,“今天才知道,一直以来我刷牙的方式和教孙子的刷牙方式都是错误的,口腔医生告诉我正确的‘笔钻式’刷牙方式,回去以后一定改正。还要纠正孙子的刷牙方式,只有教会孙子科学的刷牙方法,才能刷出健康的牙齿。”

此次义诊公益活动进一步增强老年人健康意识,提高老年人健康素养和健康水平。让社区居民在自家门口就能享受到医务人员上门的医疗服务,了解自己的身体状况,做到疾病早发现、早预防、早治疗。

最后,卫楼社区以此次活动为载体,开展了科普进社区、居民医保政策宣传系列活动,以漫画书的教学形式给居民科普了病毒与人类传染病的相关知识。卫楼社区相关负责人表示:“卫楼社区通过免费义诊、科普教学、居民医保政策宣传等一系列活动,全面推进党建领航小区治理‘五好’建设工作落地落实。”

## 肥东八斗镇:做好食品安全大检查

星报讯(杨雪 记者 赵汗青) 近来天气炎热,高温不断,易发生食品安全事故,为切实做好食品安全监管工作,保障群众吃得安心、吃得放心,肥东八斗镇开展食品安全专项检查,筑牢食品安全防火墙。

此次检查采取随机抽查、突击暗访、清查整顿等方式,对镇域内餐饮从业人员健康证、餐具消毒、食堂环境卫生、食品留样及周边食品经营户证照是否齐全、是否存在销售过期及“三无”产品等情况进行了重点检查;并对食品经营者进行了食品安全知识宣传,筑牢食品安全思想防线,为群众营造良好的食品卫生环境。

下一步,八斗镇将继续加大食品安全监管力度,不定期对全镇校园食堂、餐饮企业及各大超市食品进行安全检查,杜绝问题食品进入市场,消除食品安全隐患,确保全镇群众能够放心消费,守护群众“舌尖上的安全”。

## 安全大检查

近日,合肥市庐阳区大杨镇水库村对辖区企业进行安全大检查,对相关责任人进行安全知识询问,并检查了企业防火等安全设备,督促企业认真落实安全生产责任制,加强安全生产教育培训,建立健全安全生产管理制度,确保安全生产“零事故”。

□孙亮 包燕